

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 25 (9382) СРЕДА, 12 марта 2014 года

Выходит по средам и пятницам



Инновации

Роботы приходят на фермы

В 2013 году началась реализация государственной программы развития села, разработанной с учетом новых экономических условий. Ее участницей поспешилось стать фермеру Спас-Деменского района Н. А. Зверевой. Благодаря средствам господдержки и финансовой помощи, действующей в регионе, КФХ создает первую в районе роботизированную ферму.

Трудно писать о том, что не видел своими глазами, а тем более, о чуде новейших технологий, о котором еще недавно никто и не мечтал. «Доильный робот», «лазерный сенсор» и многое другое пока для нас просто набор слов, никак не сопоставляемый с фермой, где доярки доят коров обычными аппаратами. Вот почему при встрече с Натальей Алексеевной Зверевой другие фермеры задавали ей множество вопросов о том, как удалось получить грант, доильную установку какой фирмы предпочтительнее приобрести, скот какой породы быстрее адаптируется к новой технологии...

Интерес к созданию роботизированных ферм среди сельхозпроизводителей района возрос после приезда министра сельского хозяйства области Л. С. Громова. Он проинформировал о том, что в 2014 году стартовала ведомственная целевая программа «Создание 100 роботизированных молочных ферм в Калужской области». Леонид Сергеевич рассказал о формах финансовой помощи, направленной на то, чтобы ускорить переход хозяйств на инновационные технологии. Предусмотрено субсидирование приобретения роботизированных установок

для доения коров и современного технологического оборудования, а также строительство дорог, подключение хозяйств к электрическим и газовым сетям. В ближайшие два года на эти цели планируется выделить из областного бюджета порядка 864 миллионов рублей, а также привлечь свыше миллиарда рублей внебюджетных средств.

Л. С. Громов назвал семейную ферму Зверевых первопроходцем в Спас-Деменском районе. А первым, как известно, всегда труднее. Взвешивая за новое дело, Н. А. Зверевой пришлось столкнуться с массой проблем как в юридическом, так и в финансовом плане. Частично снять их остроту удалось во время беседы с министром. В частности, Наталья Алексеевна задала вопрос о получении кредита, на что получила ответ, что в области будет действовать программа кредитования на льготных условиях.

После встречи с министром четыре КФХ изъявили желание стать участниками программы «100 роботизированных ферм». Но одного желания мало, нужно сопоставлять свои возможности и предстоящие затраты. Н. А. Зверева просчитала все этапы создания роботизированной фермы. Общая стоимость проекта составляет 52 миллиона рублей. Это в расчете на стадо коров 150 голов, которых будут обслуживать два робота. Кроме приобретения дорогостоящих доильных установок, оборудования, скота требуется 3,5 миллиона на создание инфраструктуры. Фермерскому хозяйству удалось уже немало сделать. Построили дорогу к ферме, проложили водопровод, установили опоры для новой электролинии, выкопали котлован. Подготовлена вся документация для покупки двух роботов. К концу марта ждут бригаду для установки модуля.

Развиваются разные направления животноводства. Имеется хороший опыт разведения птицы: кур, гусей, индеек. Есть первые наработки по выращиванию скота мясных пород. Недавно на племенные цели приобрели трех телок и быка герефордской породы. Но основное внимание с начала существования хозяйства уделяют молочному скотоводству. На сегодня в КФХ поголовье КРС составляет 49 голов. Пока количество коров было небольшим, вопрос об их доении решался просто: хватало одной доярки. Теперь предстоит

– Наоборот, пытаемся ускорить подготовку документов для включения в программу, – ответил Вячеслав Александрович. – Для нашего хозяйства это возможность развиваться дальше.

Побывав на ферме КФХ, в очередной раз убедились, что фермеры ведут дело по-хозяйски. Скот разделен на группы. В отдельных помещениях размещены новотельные и стельные коровы, быки и новоселы-герефорды. Остальных животных только на ночь загоняют под крышу, а целый день они проводят в просторном загоне, куда завезены рулоны сенажа. Животным дают также комбикорм, им обеспечен хороший уход.

При том, что в хозяйстве Мартыновых везде порядок, есть и немало нерешенных вопросов.

– Мы беседовали с министром по поводу приобретения новой техники, – рассказала Л. А. Мартынова. – Нам нужен кормозаготовительный комплекс для того, чтобы обеспечивать кормами собственное растущее поголовье скота, а также выполнять заказы на сено от населения района. На ферме много ручного труда. Непросто решать вопросы электроснабжения, водоснабжения. Если наше КФХ станет участником программы, то сможем полностью обустроить ферму с современным уровнем механизации.

В Калужской области уже работают 33 роботизированные установки в тридцати хозяйствах. Скоро и в Спас-Деменском районе появятся роботы.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: Н. А. Зверева: быть первой нелегко. На ферме Мартыновых в Теплове. Фото автора.



Особое внимание к рассказу Н. А. Зверевой о том, как проходит процесс создания современной фермы, проявили фермеры из Теплова Людмила Алексеевна и Вячеслав Александрович Мартыновы. Они одни из потенциальных участников программы, у которых для этого есть предпосылки. Инвесторам-москвичам удалось с нуля начать сельскохозяйственное производство и за несколько лет развить его. Значительно расширены посевы многолетних трав и кормовых смесей, ежегодно вводятся в оборот окультуренные земли для создания высокопродуктивных сенокосов.

выбор между привлечением наемных работников или покупкой робота. Выход из этой ситуации Вячеславу Мартынову подсказал министр Л. С. Громов: в условиях малолюдных населенных пунктов, где число трудоспособных жителей уменьшается с каждым годом, нужно рассчитывать только на прогрессивные технологии, позволяющие заменить руки человека новейшей техникой.

Спустя время поинтересовались у Вячеслава, не пропала ли заинтересованность в создании роботизированной молочнотоварной фермы.

ВЫБОРЫ

В районе прошла Неделя молодого избирателя

Конкурс

Калужским прилавкам - качественные товары

В области объявлен ежегодный смотр-конкурс региональных товаропроизводителей «Покупаем калужское-2014»

С марта по ноябрь текущего года на территории региона пройдет смотр-конкурс «Покупаем калужское». Он направлен на расширение ассортимента, увеличение объемов реализации и повышение конкурентоспособности товаропроизводителей области. Соответствующим постановлением губернатора утвержден порядок проведения и состав конкурсной комиссии, которую возглавляет региональный министр конкурентной политики Николай Владимиров.

Участниками конкурса могут стать производители продовольственных и непродовольственных товаров, а также организации, осуществляющие розничную торговлю товарами, изготовленными на территории области, управляющие розничными рынками компании и организаторы ярмарок. Конкурс проводится по номинациям: «Лидер продаж калужских товаров среди розничных рынков и ярмарок Калужской области», «Лучший товар года» и «Калужская новинка года». Обязательным условием оценки качества продукции и торговых услуг является мнение покупателей. В этой связи в рамках конкурса в торговых организациях области предусмотрено проведение выставок-дегустаций.

Итоги конкурса будут подведены с 1 по 10 ноября 2014 года. Заявки на участие принимаются до 1 мая этого года в министерстве конкурентной политики области по адресу: г. Калуга, ул. Плеханова, д. 45, каб. №710. Контактные телефоны: 715-097, 715-551.

Справочно:

Проект «Покупаем калужское» реализуется в области шестой год подряд. Он позволяет местным товаропроизводителям широко представлять свою продукцию, способствует формированию позитивного отношения населения к местным товарам и повышению потребительского спроса на них. Доля продукции местного производства в общем объеме реализации крупных розничных торговых сетей в регионе ежегодно увеличивается. В 2013 году по молочной продукции она составила 40 процентов, по мясу и мясопродуктам 40 процентов, по хлебу и хлебобулочным изделиям выросла до 70 процентов.

Участниками смотра-конкурса «Покупаем калужское» в прошлом году стали более двадцати хозяйствующих субъектов региона. Среди них - шесть организаций розничной торговли, реализующих калужскую продукцию, и 18 организаций - изготовителей продовольственных товаров. В номинации «Калужская новинка года» было представлено 26 видов продукции. Конкурс проводился с участием покупателей. Было организовано и проведено семь выставок-дегустаций продуктов регионального производства в городах Калуге, Обнинске, Кирове, Тарусе, Юхнове, Медыни.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.



Территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района придает большое значение правовому воспитанию подрастающего поколения, ознакомлению детей и подростков с основами избирательного законодательства. В рамках Недели молодого избирателя прошли разнообразные мероприятия: тематические занятия и внеклассные часы, викторины, интеллектуальные игры, конкурсы и т.д.

«Голосуй за мир и счастье»

Так назвала свою творческую работу шестиклассница Павлиновской школы Алена Чукавина. Вместе с другими учащимися она приняла участие в конкурсе рисунков на тему выборов. Ребята призвали всех участвовать в выборах и определили, за что они, придя на избирательный участок, отдали бы свои голоса: Виктор Голованов - за жизнь без войны, Влада Авдейчик - за счастливое детство. Виктория Боброва на своем рисунке написала: «Нет



в жизни страны важнее момента, чем выборы Думы и Президента!». Она считает, что, приходя на выборы, люди голосуют за свое будущее. По мнению школьницы, в первую очередь власть должна заботиться о семьях с детьми, пожилых людях и инвалидах. Их она нарисовала на фоне красивых домов, чистой улицы, зеленых деревьев и голубого неба. За это стоит голосовать!

Клуб, прощай и... здравствуй

В центральной районной библиотеке в течение двух лет активно работал клуб «Молодой избиратель». Его участниками были парни и девочки из ПУ-35. К сожалению, училище прекратило свое существование и нового набора студентов не будет. Ведущая клуба библиотечкарь читального зала И. А. Агеева пригласила своих молодых друзей на завершающее занятие,

чтобы подвести итоги проделанной работы. Ирина Анатольевна отметила, что за прошедшее время ребята повзрослели, посерьезнели и, конечно, много узнали. Они еще не принимали участия в настоящих выборах, но на игровых мероприятиях учились делать самостоятельный выбор, выступать в роли кандидатов на посты в органы власти, разбираться в законах. В ходе викторины они показали, насколько усвоили материал по правовой тематике. Получив на память призы, молодые люди попрощались с клубом «Молодой избиратель».

Но на этом клуб не прекратил свою работу. На очередное заседание пришли десятиклассники школы №1. Состоялось знакомство с деятельностью молодежного клуба. И. А. Агеева и председатель территориальной избирательной комиссии Е. В. Петракова побеседовали со школьниками об истории Российского государства, политической системе, выборном процессе. Намечен план работы с новыми участниками клуба, которым предстоит встречи с чле-

нами избирательных комиссий, депутатами представительных органов власти, деловые игры, диспуты и многое другое.

Насколько десятиклассники разбираются в выборном законодательстве, политической жизни государства? Выяснить это помогла викторина «Азбука молодого избирателя». Ребята активно отвечали на вопросы, требовавшие не только теоретических знаний, но и умения рассуждать и делать вывод. Больше всех правильных ответов дала Настя Афонасьева - победительница муниципальной олимпиады по обществознанию.

Работа клуба «Молодой избиратель» при ЦРБ направлена на повышение правовой культуры и активности молодого поколения. Школьники - это будущие избиратели, которым нужно знать свои права и обязанности, учиться жить по законам государства.

Антонина БЕСОВА.
 На снимке: знакомство с клубом «Молодой избиратель» в читальном зале библиотеки.
 Фото автора.

«Правознайки» - впереди

В школе №2 прошел «Турнир знатоков избирательного права» среди учащихся 8-9-х классов. Целью данного мероприятия являлось повышение правовой культуры старшеклассников, развитие у них правосознания и самостоятельного мышления.

Наше мероприятие посетила Елена Валентиновна Петракова - председатель территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района. Елена Валентиновна рассказала ребятам, как важ-

но знать основы избирательного права, ходить на выборы, подарила интересный плакат, содержащий сведения по избирательному праву. Она пожелала ребятам удачи и победы в турнире.

Команду 8 класса представляли А. Волова, Д. Некрасова, К. Найденова, А. Говорушко, Ю. Филенкова. От 9-х классов выступали С. Ахмедова, М. Дударева, А. Некрасова, А. Костикина, Д. Жданова. Турнир состоял из 6 конкурсов. Первым был конкурс «Знакомство», в котором

участники оригинально представили свои команды «Правознайки» (9 класс), «Юные правоведа» (8 класс). Во время «Разминки» ребята отвечали на вопросы об избирательном праве, которые им задавала ведущая турнира учитель истории и обществознания Е. Н. Матюнина. Ребята показали хороший результат, правильно ответив на все вопросы.

«Телереклама» - так называлось следующее испытание, в котором игрокам было предложено придумать политическую рекламу для своей избирательной кампании. В конкурсе «Кризис» участники опровергали обвинения конкурентов в том, что их избирательную кампанию финансируют криминальные структуры. На следующем этапе ребята готовили двухминутный устный доклад на тему «Почему СМИ называют четвертой властью в обществе?». Завершающим был конкурс по подготовке листовки-призыва к

молодежи «Участуй в выборах!».

Все конкурсы судило компетентное жюри, в которое входил председатель ТИК Е. В. Петракова, заместитель директора по воспитательной работе А. А. Мельникова, ученицы 11 класса, участницы олимпиады по правоведению А. Пелипенкова, Д. Пелипенкова, И. Матюнина. Все участники турнира показали эрудицию, широкий кругозор, проявили творческий подход. А победителем в «Турнире знатоков избирательного права» стала команда 9 класса «Правознайки».

Давно известно, что участие в выборах - это проявление социальной ответственности, правовой и политической культуры каждого взрослого человека. Гражданин постоянно выбирает - в политической, социальной сферах и т.д. - и делает это потому, что неравнодушен к судьбе своей страны. Вряд ли можно назвать настоящим гражданином человека, который в день выборов отсиживается дома. Мы, школьники, еще не голосуем, но рано или поздно станем избирателями. Изучение основ избирательного права и законодательства поможет нам вступить во взрослую жизнь более подготовленными, сформировать свою точку зрения на происходящее вокруг.

Ирина МАТЮНИНА,
 ученица 11 класса
 МКОУ «СОШ № 2».





Человек и Закон

Участковый первым приходит на помощь

В одну из недель февраля на территории обслуживания МО МВД России «Кировский» проходило оперативно-профилактическое мероприятие «Разрешите представиться!», направленное на активизацию работы участковых уполномоченных полиции, повышение их авторитета и доверия граждан.

Как рассказали участковые уполномоченные, работающие на территории Спас-Деменского района, многие граждане при виде сотрудника в форме охотно идут на разговор. Однако есть и такие, которые не открывают дверь, отказываются от общения.

Ситуации, с которыми участковым приходится сталкиваться ежедневно, самые разные. Кроме разрешения возникающих проблем основная задача стражей порядка – профилактика правонарушений. После каждой профилактической беседы участковые оставляют гражданам свои визитные карточки с номерами телефонов, по которым можно обратиться за помощью. Поводов для звонка бывает множество – нарушения общественного порядка, конфликты в семье, невыполнение родителями обязанностей по воспитанию детей и многое другое. Участковые раздавали памятки по предупреждению квартирных краж, угонов и поджогов автотранспорта, мошенничества. В них сказано, как распознать мошенников и не попасть на их крючок.

Начальник отделения участковых уполномоченных поли-



ции для обслуживания территории Спас-Деменского района майор полиции В. Н. Васютин проинформировал, что за время проведения оперативно-профилактического мероприятия участковые уполномоченные обследовали на территории нашего района 72 дома, 8 подвалов, 7 чердаков, проверили 65 граждан, составили 34 профилактических учета, раздали 245 памяток по предупреждению мошенничества, проверили 5 мест возможного пребывания несовершеннолетних. К административной ответственности привлечены 34 гражданина, в том числе за продажу самогона – 2, за нарушение условий проживания в семье – 2, за нарушение тишины – 1. Выявлены

два гражданина, совершивших преступления по ст. 116 УК РФ (нанесение побоев).

Мероприятие совпало с отчетами глав администраций сельских поселений. Участковые уполномоченные также принимали активное участие в собраниях, отчитывались перед населением о работе, проделанной за 2013 год, отвечали на вопросы, раздавали визитные карточки и памятки. Граждане района хорошо знают своих участковых, всякий раз, когда к ним обращаются, получают оперативную и квалифицированную помощь.

На снимке: участковый уполномоченный полиции Д. В. Губанов проводит профилактическую беседу и раздает памятки.

Каждая социальная сеть – это увлекательный мир с разными возможностями и предложениями. Человек регистрируется в них в надежде интересно проводить время, общаться с друзьями и близкими, смотреть видео, играть в игры, слушать музыку, делать покупки в Интернет-магазинах. Но в последнее время и в соцсетях появились мошенники, которые даже здесь умудряются творить свои мутные делишки. Они преследуют многие цели, одна из которых – создание групп, рекламирующих подставные Интернет-магазины.



Мошенники не дремлют

Покупки в Интернет-магазинах удобны и практичны: большой выбор товара, доставка почтой или курьером, да и цены существенно ниже, чем в обычных магазинах. Все это делает их более привлекательными для клиентов. Эту тенденцию быстро заметили мошенники и стали использовать «магазины на диване» в своих целях. В некоторых Интернет-магазинах виртуальны как витрины, так и цены. Покупателю, клюнувшему на заманчивую цену, сообщают, что она является устаревшей, а товар уже стоит намного дороже. Причем узнает он это от курьера или получая посылку на почте. Несуществующим может быть сам товар или неожиданно предложат более дорогую модель. Не исключено, что, связавшись с магазином мошенников, открыв посылку, человек обнаружит другой товар. В конечном счете посылка может и вовсе не прийти, как это случилось с жителем нашего города.

Гражданин И. обрадовался, что в Интернет-магазине нашел современный айфон по низкой цене и заказал покупку. Его не насторожило то, что он стоит всего 11 тысяч рублей, в то время как в обычном магазине – более 20 тысяч. 21 января этого года гражданин, не чувствуя подвоха, перевел через терминал Сбербанка необходимую сумму на номер банковской карты, указанный в Интернет-магазине. Однако телефон, о котором мечтал, так и не получил. Товар ему не отправили, мошенники перестали выходить на связь и заблокировали свой сайт.

Расследованием этого происшествия занимается участковый уполномоченный полиции Д. В. Губанов. Мы заинтересовались у Дениса Викторовича, есть ли какие-то правила разоблачения мошеннических Интернет-магазинов? И вот что он посоветовал:

- Во-первых, решающим фактором является цена товара, оригинальные и качественные товары не могут стоить слишком дешево. Если цена не соответствует указанному бренду или материалам, из которого сделан товар, значит, вас обманывают. Также обратите внимание на отзывы покупателей, если таковые имеются на сайте. Обман в Интернет-магазине имеет свои отличия. Этот бизнес не так давно стал у нас «популярным», поэтому потребителям еще не все о нем известно. Чтобы не быть обманутым, не бойтесь проявлять активность – уточняйте, задавайте вопросы, звоните в офисы, читайте отзывы. Если вас что-то смутило в одном Интернет-магазине, смело отправляйтесь в другой – в сети их много. Пользуйтесь «сарафанным радио», с его помощью можно узнать о проверенных торговых точках. Не поленитесь и зайдите в раздел «Информация о продавце» или «Обратная связь». Если обнаружите, что там дан только номер телефона и адрес электронного ящика, не спешите делать покупки. Бывают случаи, когда электронный адрес нового магазина на одну-две буквы отличается от электронного адреса известного магазина с хорошей репутацией. В этом случае связываться с сайтом-двойником не стоит.

Легко ли получить звание «Ветеран труда»

Раньше, чтобы получить звание «Ветеран труда», достаточно было отработать несколько десятков лет и почти автоматически занять ветеранское удостоверение. В нынешних реалиях большой трудовой стаж не может являться единственной гарантией для получения звания, к стажу должны быть «подколоты» ещё награды и грамоты, причём довольно высокого уровня. Вот эти самые награды и становятся спором с чиновниками, разрешить которые можно пока лишь в суде. Кировским районным судом г.Спас-Деменск за 2013 год рассмотрено и удовлетворено 5 гражданских дел о признании решения об отказе в присвоении звания «Ветеран труда» незаконным. На сегодняшний день в суде рассмотрено и удовлетворено одно такое дело.

В соответствии со статьей 7 Федерального закона «О ветеранах» ветеранами труда являются лица, награжденные орденами или медалями либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пен-

сии по старости или за выслугу лет; а также те, кто начал трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеет стаж не менее 40 лет (мужчины) и 35 лет (женщины).

В числе ведомственных наград в 70-х годах прошлого столетия был знак «Победитель социалистического соревнования», которым награждались работники за достижение высоких производственных показателей. Но когда пенсионеры, имеющие такую награду и необходимый трудовой стаж, подают документы в отделы соцзащиты населения, то из министерства по делам семьи, демографической и социальной политике области им приходит отказ в присвоении звания «Ветеран труда».

3 декабря 2010 года судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ приняла определение № 5-В10-90, согласно которому лица, награжденные ведомственным знаком отличия за достижения в труде «Победитель социалистического соревнования», при наличии необходимого трудового стажа, имеют право на присвоение звания «Ветеран труда».



Если у вас, на ваш взгляд, есть основание претендовать на звание «Ветеран труда», то не стоит ждать пенсионного возраста. В регионах действует порядок, согласно которому лицам, претендующим на звание «Ветеран труда», следует подать заявление в орган социальной защиты населения по месту жительства. При этом награжденные орденами (медалями) и почетными званиями СССР (РСФСР, РФ) подтверждают факт награждения. А награжденные ведомственными знаками отличия в труде, кроме наградных документов, представляют также документы о трудовом стаже.

С. ФИТИСОВА,
консультант суда,
юрист 1 класса.

Сводка происшествий пункта полиции по обслуживанию территории Спас-Деменского района за февраль 2014 года

3 февраля

В 15 час. в дверь квартиры жителя по переулку Дёповской стучали неизвестные лица.

Около 17 час. 30 мин. гражданин, 1991 года рождения, открыто похитил упаковку пива в магазине Спас-Деменского района.

Около 16 час. граждане, 1991 и 1993 года рождения, путем повреждения оконной рамы проникли в дом по улице Привокзальная и похитили принтер, тумбочку, зеркала, электрообогреватель. Похищенное изъято, проводится проверка.

6 февраля

В 14 час. в районе дома №128 по ул.Советская водитель спецмашины для уборки мусора не убедился в безопасности маневра и допустил наезд на пешехода, 1926 года рождения.

14 февраля

В 17 час. чужая собака загрызла 6 кур во дворе дома по ул. Трегубова.

16 февраля

В ночь на 16 февраля неустановленное лицо путем свободного доступа через незакрытую дверь проникло в автомашину «ВАЗ-2108», стоящую на автодороге в районе села Пятницкое, и похитило барсетку с документами, автомагнитола, набор ключей, автомобильный компрессор.

17 февраля

Около 2 час. гражданин, 1975 г.р., против воли собственника через незакрытую дверь проник в квартиру по ул. Советская.

21 февраля

Около 14 час. неустановленное лицо путем обмана и злоупотребления доверием, под предлогом оказания услуг по продаже сотовых телефонов совершило хищение 11 000 рублей у жителя Спас-Деменска.

22 февраля

В 00.30 час. в кафе «Надежда» по ул. Советская произошла драка. В 7.50 жительница ул. Трегубова продала самогон.

Полосу подготовила Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Вот это победа!

Наша страна триумфально выступила на Олимпиаде в Сочи, показав лучший результат за всю советскую и постсоветскую историю: 13 золотых, 11 серебряных и 9 бронзовых медалей. Возможно, победа России в медальном командном зачете на Играх в Сочи вдохновила спас-деменских ребят, и команда нашего района заняла 1 место в 67-й ежегодной Спартакиаде школьников по спортивной гимнастике. Такого в истории района никогда не было! Усилия наших гимнастов увенчал красивый кубок победителей и грамота Министрства спорта и молодежной политики Калужской области.



- Конечно, ребята хотели быть похожими на чемпионов, стремились к хорошему результату, но первое место в области для нас было неожиданным, - рассказала учитель физкультуры школы №1 Светлана Станиславовна Некрасова. - В первую минуту даже не поверили в свой успех, да и судьи, наверное, тоже. Потом было море эмоций, все поздравляли друг друга, обнимались. Но путь к этому был непростой.

Блистательную победу одержала команда в составе Романа Трошенкова, Анны Куницыной, Марии Коршуновой (школа №1), Кирилла Филинина (школа №2), Анастасии Капитоновой (Новоалександровская школа). Первое ме-

сто в 67-й ежегодной Спартакиаде обучающихся общеобразовательных учреждений по спортивной гимнастике в многоборье с результатом 47,1 балла в личном первенстве занял Роман Трошенков. Эту победу он завоевывает в упорной борьбе второй год подряд.

- Безусловно, Роман сыграл в общекомандном результате большую роль, - подчеркнула С. В. Некрасова. - Он занимается гимнастикой с 5 класса. Врожденные гибкость и пластику самостоятельно дополняет силовыми качествами. Трудолюбие, целеустремленность, упорство, собранность, настрой на победу привели его и команду в целом на облас-

тной пьедестал.

Важно и то, что в наших школах всемерно поощряют желание детей заниматься спортом. Вполне возможно, что учителя физкультуры С. Некрасова, Р. Жаров, С. Валуйев, Н. Сычев, тренер ДЮОА Т. Цуканова воспитывают будущих чемпионов, и мы еще не раз сможем гордиться их успехами. А если ребята и не станут профессиональными спортсменами, то будут здоровыми, сильными, выносливыми, ведь спорт меняет человека в лучшую сторону. Главное в жизни - поставить правильную цель и к ней стремиться.

Марина
ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото Т. ЦУКАНОВОЙ.

Поэтической строкой

Весна – природы пробуждение

Зима – глубокий, долгий сон,
Весна – природы пробуждение:
Разбудит нас капли звон
И птичек радостное пенье.
Вот наконец пришла весна,
И видим мы в своем оконце
Бежит опростометью зима,
Как лунный лик бежит от солнца.
Не за горами сон-трава
Взойдет у леса на опушке,
И всем красавица-весна,
Подарит рыжие веснушки.
В конце зимы пришла весна
Уйдет она в начале лета.
И только вечная Весна
Всегда живет в душе поэта.

С. КОРЗИНА,
г. Борисов,
Беларусь.



Фотоэтиюд Е. КОРОБЕНКОВОЙ.

Люблю читать вашу газету, приезжая в гости к родителям. С праздником всех спасдеменцев и мое поздравление вам.

Поздравляем!

Людмилу Алексеевну
КУЛИКОВУ
с юбилеем!

С днем рожденья тебя
поздравляем,
Веселись в этот день,
не грусти.
От души тебе счастья
желаем
И огромной счастливой
судьбы!

Нарышкины, Фетисовы.

Людмила Алексеевну
КУЛИКОВУ с юбилеем!

Желаем жизни долгой
и счастливой,
Быть везде всегда
красивой.
На работе - лишь успеха,
Дома - радости и смеха.
Чугуновы, Мавриды.

КУПЛЮ квартиру
в ветеранских домах
возле больницы,
тел. 8-916-178-67-50.

Рыбоперерабатывающему
предприятию ТРЕБУЮТСЯ
рыбообработчики, з/плата
сдельная - до 30000 руб. Пре-
доставляется бесплатное
жилье, питание.
Московская обл., г. Тал-
дом, тел. 8 (49620) 62140,
65139.

Приглашаем на
вахту:

Кладовщиков
Фасовщиков
Комплектовщиков
Разнорабочих
Автогрузчиков
Бригадиров

Официальное трудоустройство
З/п от 42 тыс.руб. за 45 смен
БЕСПЛАТНО: проживание, спецодежда
Льготное комплексное питание

Тел.: 8-926-854-45-73
8-926-628-81-52

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ квартира,
тел. 8-920-612-31-46.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира,
тел. 8-910-547-31-24.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира с
мебелью по ул. Освободи-
телей, 10, тел. 2-18-02.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «VOLVO-740
Diesel», цена договорная,
тел. 8-953-328-57-34.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21074»,
2010 г.в., тел. 8-960-515-20-02.

XXX

ПРОДАЮТСЯ поросята,
тел. 8-915-891-79-62.

XXX

ПРОДАЮТСЯ листы ДВП
145x110, тел. 8-953-330-40-95.

XXX

Пластиковые окна, двери.
Производство Германия
RENAU, Brusbox, Россия,
тел. 8-920-880-40-17.

XXX

Натяжные потолки, тел.
8-915-630-48-15.

XXX

В отделе «Рыболов» (ма-
газин «Магнит») сезонная
СКИДКА на весь зимний то-
вар - 30%.

XXX

СНИМУ квартиру, тел.
8-919-034-09-99.

Выражаем сердечную
БЛАГОДАРНОСТЬ всем, кто
поддержал нас в трудную
минуту и оказал помощь в по-
хоронах нашего дорогого
мужа, отца, деда Трошенко-
ва Виктора Гавриловича -
коллективу службы «Риту-
ал», соседям Е. Лункиной,
Н. Богомоловой, коллективу
гостиницы, особая благо-
дарность Л. Наумовой.
Родные.

Глава администрации и депутаты СП «Деревня Стайки» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти депутата СП «Деревня Стайки»

ДОРОХОВА
Виктора Васильевича.

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:094600:188, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Ерши, ул. Деревенская, 39.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 2000 кв.м, кадастровый номер 40:18:094600:111, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, с. Лазинки, ул. Центральная, 15 «а».

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1923. Заказ Подписано в печать 11.03.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.